



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

20/08/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

## 回答 2023 年 6 月家庭圣经营之其余提问 (9)

1. 感谢您的提醒, 由于我们缺乏属灵的分辨力, 许多线上讲道信息在“教义的可靠性”上可能不太可靠。问题 1: 请推荐 2-3 个笃信圣经长老会 (班丹加略堂、真生命堂与客西马尼堂) 圈外、我们教会认可的线上讲道信息。问题 2: 基督徒如何知道他/她有属灵的分辨力? 有哪些经文及抑或准则可以作为鉴察, 以确保我们属灵的分辨力?

答: 希伯来书 5:12-14 “看你们学习的工夫, 本该作师傅, 谁知还得有人将神圣言小学的开端另教导你们, 并且成了那必须吃奶, 不能吃干粮的人。”

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

13 凡只能吃奶的都不熟练仁义的道理，因为他是婴孩；14 惟独长大成人的才能吃干粮；他们的心窍习练得通达，就能分辨好歹了。”  
[加下划线以示强调]

“分辨”一词在此处是指“通过判断”，即彻底分开。一个精通圣经的成熟信徒（他吃干粮）可以确定什么对他来说是善还是恶，也能帮助他人如此分辨。信徒服从圣经总是有益的。

**路加福音 12:54-57** “耶稣又对众人说：「你们看见西边起了云彩，就说：『要下一阵雨』；果然就有。55 起了南风，就说：『将要燥热』；也就有了。56 假冒为善的人哪，你们知道分辨天地的气色，怎么不知道分辨这时候呢？57 你们又为何不自己审量什么是合理的呢？」” “分辨”一词在此处的意思是“认可”。耶稣斥责众人，他们有能力观看天空认定雨即将来临，却无法判断基督声称祂是弥赛亚的正确性！

信徒越多研读神的话语，辨别是非的能力就越增强。这需要花时间并以顺服的心，多次不断地研读、学习和默想神的话语。这和进食是一样的。长期食用健康食品必能使衰弱多病的身体健康起来。

在这基督教折中妥协的末世，既然我们没能听完所有的信息，不可能找到百分百认同的任何网站，包括真生命堂和客西马尼堂的。他们也没有听过班丹加略堂的所有信息；我确信他们持同样想法。我们有信心、可以毫无保留地推荐班丹加略堂所传讲的信息。但有些错误也可能被我们疏忽了，所以，我们必须时刻保持警惕。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

2. 您提及与一位基督徒弟兄言和，以便他能心里平安地祷告和敬拜。倘若这位弟兄是位属世的信徒，根据以往的经验，您知道如果与他和好，会使您更加远离神。在这种情况下，与其与他和好，是不是该远离这位弟兄呢？

答：“与基督徒弟兄和好以便他在祷告和敬拜时心里有平安。”是基督在马太福音 5:23-24 中所教导的。与他和好将使他内心平安地敬拜神，因他不再生气或被你冒犯。若明知弟兄向你怀怨而不与他和好就是一种罪行。你需要与他言和并恢复正常关系。但是，如果他不肯和好，既然你已经尽力了，那么在神面前，你问心无愧。和解是需要双方互相配合的。

还有一个问题就是和好之后，你是否要继续和他交往。如果你发现与他交往不能在属灵上给予帮助，反而让你变得世俗，那么，无论是社交活动还是一起出去吃顿饭，远离他是明智之举。但这并不表示你不可以和他在同一个查经小组一起研读圣经或者敬拜时坐在一起，因你们已和解。

3. 在处理主内弟兄姐妹的属灵健康问题时，我们经常遇到这样的情况，就是久而久之，有些人不再参加崇拜聚会、团契或查经班。他们可能觉得，即便是听了对经文的解释，还是很难理解经上的教导和教义。当我们在这样的情况下关怀一个人是否得救时，明智并谨慎地处理是很重要的。然而，有时候我们所采取的行动可能会无意中冒犯个人，使他们受到伤害或者被绊倒了，并且认为我们在判断他们的救恩。在这样的情况下，在解释了我们的意图，并为了无意中的伤害向他们道歉之后，我们应当如何和解，并继续帮助他们？

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

**答：**如上所述，和解需要双方的配合。你已经道歉和解释你的善意，就是想要帮助他确定救恩以及更好地理解圣经。当意识到在这种情况下，误会难免会发生。但这绝不能阻止我们帮助他人；正如神差遣祂的独生子，耶稣基督死在十字架上，将我们从罪的束缚中解救出来一样。但如果罪人拒绝在基督里接受神的爱，他就仍然活在罪中。

我们只能帮助那些想要接受援助的人。援助不是强迫性的。我们绝不能停止帮助有需要的人。基督这样做，祂也命令我们如此行。

#### 4. 允许孩子们在星期日参加体育运动合乎圣经吗？

**答：**主日是为**人**设立的，人不是为主日设立的。马可福音 2:27-28 “又对他们说：「安息日是为人设立的，人不是为安息日设立的。28 所以，人子也是安息日的主。」”主日是为了神子民的益处而赐给他们的。并不是为了要约束他们并使他们不开心的。对于那些怀着爱主与顺服主的心，正确地遵守主日的人来说，这将是一个满有喜乐和属灵祝福的日子。神子民被提醒，健康、力量、土地生出的果子以及他们所拥有的一切都是出于主。他们是神的子民，为主作圣洁的见证。这是一个让人享受和庆祝的日子，焦点在于他们在基督里的身份。主日是为了帮助神子民记住他们在世上时不要像世人一样。

与此同时，神命令所有信徒要守主日为圣。出埃及记 20:8-11 “「当記念安息日，守为圣日。9 六日要劳碌做你一切的工，

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

10 但第七日是向耶和华你神当守的安息日。这一日你和你的儿女、仆婢、牲畜，并你城里寄居的客旅，无论何工都不可做；11 因为六日之内，耶和华造天、地、海，和其中的万物，第七日便安息，所以耶和华赐福与安息日，定为圣日。”对在应许之地劳作的十二支派而言，主日是一个蒙福的属灵日子，他们时刻谨记自己在一个罪恶世界为基督作圣洁见证的属灵责任。利未祭司继续在会幕中履行属灵职责；故此，他们不必“守主日为圣”，对他们来说，每一日都是与主和他们的基业同在，献给主的圣日，他们一直在一切属灵的事上服事主。

问题不在于参加或不参加体育运动是否合乎圣经，而在于我们为何守主日为圣。如果信徒不参加体育运动也不守主日为圣，即不在神的殿中敬拜主，那就是罪了。在星期日组织或参加一项体育运动、补习班或任何有组织的活动，传达了我們不需要守主日为圣的信息，这是不对的。这不是关乎遵守一些该做的和不该做的事项，而是对神的爱，为了祂的荣耀而守主日为圣，并在圣洁道上为基督见证而不让祂失望。

我们需要教导我们的孩子的是：在星期日，世上充满了许多世俗活动以及和工作相关的问题。我们帮助孩子敬畏神，认识基督并藉着因为喜爱崇拜、赞美神、研读祂的话语，并与信徒同伴一起团契交通来爱祂，而守主日为圣是最佳方式之一。

主仆  
郭全佑牧师

# 禁食

(接续 13/08)

## 属灵的掩护

列王纪上 21:5-16

### II. 掩护的计划 - 21:8-10 -

“于是托亚哈的名写信，用王的印印上，送给那些与拿伯同城居住的长老贵胄。9 信上写着说：「你们当宣告禁食，叫拿伯坐在民间的高位上，10 又叫两个匪徒坐在拿伯对面，作见证告他说：『你谤渎神和王了』；随后就把他拉出去用石头打死。」” - 耶洗别伪造亚哈王的“签名”（当时当然没有所谓的签名）。从耶洗别在此的所作所为，可以看出以色列国背后真正掌权的是她而不是亚哈王。英译本在这段经文中采用了连词（and）叠用的修辞形式来显示耶洗别精心策谋这整个恶毒的计划，以确保阴谋得逞。她需要动员与拿伯同城居住的长老和贵胄和自己同流合污。故此，必须利用亚哈王的权柄以达目的，而这是很容易办到的。

接着，耶洗别写了一封信要求禁食。禁食含有这样一种见解，就是说在犯下严重的罪行而以此要求神的干预来避免灾难。耶洗别这样做是要掩饰她为了满足亚哈的贪心而杀人抢劫的邪恶动机。

待续 -- 第9页

# 禁 食

(接续 第8页)

禁食的目的是向以色列呈现一个敬虔的君王形象，君王若犯下严重的罪，就必须加以处理以平息神的忿怒，甚至可能因此而拯救了一个国家。耶洗别想表明亚哈王是站在神的一方的。亚哈王是在除掉悖逆神的罪犯拿伯。马太普尔对这段经文的诠释非常恰当：“消除对亚哈的心怀憎恨或邪恶阴谋的怀疑，并使他在人民当中博得好感，仿佛他的受苦会对他有好处，也好像他为了神的尊荣而变得非常热诚，而且也很关心他的人民的福利，因此想要阻止神对他的城市和国家更加的不满；为此，必要查究激起神的忿怒的一切罪行，以便有效地清除它们。”

(圣经学习应用软体 8.4)

拿伯被挑出来置于众民当中，当作被告。两名假证人（匪徒）也坐在拿伯的对面。他们是原告。耶洗别按照神的律法，以确保自己杀害拿伯的邪恶计划成功。一个证人成不了事。在人们眼中，两个证人的指证才是合法的。毕竟这是一场公开的审判和处决！要指控拿伯谤渎神和王！谤渎神和王的刑罚是被判死刑。于是，耶洗别下令用石头将拿伯打死。

每一步都是耶洗别的精心策划，而禁食就是用来掩盖罪行的。

待续 - (27/08)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 3934.00

聚会人数：成人 139 人 儿童 15 人

## 属灵操练 (八月份)

### 经文背诵

(以弗所书 第 2 章 8-9 节)

你们得救是本乎恩，也因着信；  
这并不是出於自己，乃是神所赐的；  
也不是出於行为，免得有人自夸。

(罗马书 第 3 章 23-24 节)

因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；  
如今却蒙神的恩典，  
因耶稣基督的救赎，就白白地称义。